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Grofe Anfrage, DS 0090/V
Jugendverkehrsschule Bremer Strale

Sehr geehrter Frau Bezirksverordnete Dietzsch, sehr geehrte Bezirksverordnete Hemmer und
Roet,

das Bezirksamt beantwortet die GroRRe Anfrage wie folgt:

1. Im Marz dieses Jahres hatte die BVV Mitte beschlossen, den Standtort der JVS Bremer
StraBe zu erhalten und diese bedarfsgerecht als auRerschulischen Lernort weiter zu
entwickeln (DRS 2635/IV). Welche Bemiihungen gab es bis Dezember 2016 seitens des
Bezirksamtes, das Ersuchen der BVV umzusetzen und mit Leben zu fiillen?

Zu 1.

Das Schulamt hat nach dem Beschluss der BVV den Standtor’t der JVS Bremer Stralle zu er-
halten, wie gefordert, umgehend den Betreiber ,Wendepunkt e.V.“ eingesetzt. Des Weiteren
hat das Schulamt in Zusammenarbeit mit dem Betreiber die auRerschulischen Lernmittel um-
gesetzt und die JVS Bremer Strale sowie die JVS Gottsched StraRe mit neuem Inventar,
Lernmitteln und Technik ausgestattet. Fir die JVS Bremer Strake wurde ein Schulhausmeister
als Ansprechpartner benannt, der umgehend alle Schaden (wie z.B defekte Jalousien, defektes
Dach, defekte Toiletten und kaputte Fahrrader) protokolliert hat. Alle Reparaturen wurden be-
reits beauftragt und umgesetzt.
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2. Wann wird das Bezirksamt voraussichtlich die Priifung beendet haben, wie der Stand-
ort fiir nachbarschaftliche Begegnung, interkulturellen und generationsiibergreifenden
Austausch und als griine Schneide im hochverdichteten und mit Griin unterversorgten
Moabit entwickeln kann? Wie ist der aktuelle Sachstand der Priifung?

3. Ist das neue Bezirksamt gewillt, im Sinne dieses Ersuchens aus dem Marz 2016 for-
ciert weiter zu arbeiten und bis zum Friihjahr 2017 das Konzept zur Mobilitdtserziehung
weiter zu entwickeln, weitere Finanzmittel einzuwerben und einen Betreiber fiir die JVS
einzusetzen? Wie begriindet das Bezirksamt seine Antworten?

Zu 2. und 3.

Die Fragen kdnnen derzeit aufgrund des neuen Sachstandes nicht verlasslich beantwortet wer-
den. Der Koalitionsvertrag des rot-rot-griinen Senats hat festgehalten, dass ergédnzende au-
Rerschulische Bildungsangebote wie Jugendkunstschulen, Jugendverkehrsschulen und Gar-
tenarbeitsschulen in ihrer Finanzierung nachhaltig abgesichert werden sollen. Die Senatorin fur
Bildung, Jugend und Familie wurde bereits mit Schreiben vom 12.12.2016 um kurzfristige Mit-
teilung Uber das weitere Verfahren gebeten, um Planungssicherheit und eine dauerhafte
Standortsicherung zu erreichen. Auch auf der anstehenden Sitzung der Bezirksstadtrate fir
Bildung und Schule am 16.12.2016 ist das Thema aullerschulische Bildungsangebote auf der
Agenda.
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